

电子书逐渐盛行,线上书店低价促销 实体书店该怎样“突围”?

邵阳日报记者 王朝帅

时值京东购物平台图书促销活动期间,京东发布的“6·18”促销信息显示,5月19日至6月20日,该平台全品种图书将以2至3折促销。随后,出版行业发出的2份“联合声明告知函”在社交平台发酵,北京、上海2地56家出版单位也联合发布公告,意在抵制京东618图书促销活动。

当下社会阅读环境中,电子书逐渐盛行,线上书店图书价格直线下降,实体书店遭遇2座“大山”挤压,该怎样“突围”谋求发展?

销售动能不足,门店被迫打折促销

5月27日上午,记者走访了红旗路2家实体书店。邵阳市新华书店湘中图书城内,仅有四五位市民在看书,图书城,一眼望去多是工作人员的身影。而新光书城内,同样只有寥寥数个买书市民。

“平常没什么人买书,周末的时候,会有一些家长带孩子来买教辅书,也有很多来看书的学生。”新华书店一位工作人员说。

为了吸引市民前来购书,2家书店各自推出了优惠打折活动。儿童节期间新华书店即推出购买2本书享8折优惠活动。

新光书城也在最近推出了“书城购物满28、68元送作业本与学生教辅资料”活动。并且还实行长期会员制,充值一定金额后享有购书折扣优惠。新光书城前台工作人员说:“市民在购买世界名著类图书时打9折,会员打8.8折。”

下午,记者又走访了不少沿街实体书店,各书店书柜上摆放的图书一应俱全,但鲜有人问津。

电子书逐渐盛行,线上书店低价促销

实体书店销售动能不足,与电子书发展有着密不可分的关系。经中商产业研究院统计,2023年,我国数字阅读用户规模达到5.7亿人,同比增长了7.53%,19~45岁人群是数字阅读的主力军,总占比达到62.7%,60岁及以上人群占比也有所增长。中商产业研究院分析师预测,2024年中国数字阅读用户规模将达到5.99亿人。

以数字阅读为载体的电子阅读器销量也在增长。洛图科技最新发布的数据显示,2024年一季度,我国电子阅读器的线上监测销量为12.2万台,同比增长了39.2%。

邵阳学院学生魏传皓就曾在2021年购入了1台售价698元的阅读器,魏传皓说:“一本接一本买纸质书成本要比电子书高,电子阅读器体积小方便携带,还自带了护眼模式,时刻都能享受最佳视觉体验。”

电子书的盛行,一定程度上迫使线上书店低价促销纸质书。市民刘先生爱好阅读纸质书,喜欢在孔夫子旧书网买书,他说:“我在市区书店看到喜欢的书就想购买,如果价格太贵,会选择到网站上网。”

以同一出版商出版的精装典藏版《儒林外史》为例,某实体书店售价为49.8元,而京东购物平台在未打折的情况下只要

24.9元。价格上,实体书店完全不占优势。

发展线上销售与营造阅读氛围是关键

前有电子书来势汹汹,后有线上书店低价促销背刺,实体书店该怎样破解困境?市少年儿童图书馆馆长周任飞表示,实体书店存在图书更新慢、种类不齐全缺点,可以走转型道路,开拓“线上+线下”并行的销售路线,通过打造专属网站或APP销售图书,扩大市场范围的同时弥补上述缺点。

市松坡图书馆馆长金国辉则认为,微信、抖音等网络平台的盛行普遍降低了人们的阅读意愿,同时改变了大家的生活习惯。再加上阅读电子书成本低、易便携,导致实体书店销售面临困境。究其原因,是当下人们获取信息方式的改变,纸质书已不再是获取外界信息的最佳选择。

“我年轻那会儿,在屋里读书是为了看外面的世界,增加知识储备。而现在,1台手机就能了解世界的资讯,还可以随时随地搜索任何知识。”金国辉建议,目前纸质书最大的消费人群是学生与老年人,实体书店想要突围,就需要主动营造良好的阅读氛围,打造沉浸式阅读区,吸引市民来书店看书学习,再销售图书及相关产品,如字帖、文具等。



一线调研

市民反映,在市区邵水东路时代公园附近靠近河堤游步道地段,有一处200多米长的路段一直未安装路灯。每天早晚有许多市民在这里休闲散步,没有路灯存在较大安全隐患,希望有关部门尽早安装好路灯。

邵阳日报记者 伍洁 摄

6月15日起实行新的列车运行图 邵阳站新增多趟往返广州的列车

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 姜颖)6月13日,记者从邵阳火车站获悉,6月15日,全国铁路将实行新的列车运行图,广铁集团决定新增多趟广州往返邵阳的列车,以满足旅客出行需求。

6月15日起,新增广州方向回邵阳的高铁分别有:G6134次、G6174次、G6034次,增加三趟广州方向回邵阳的快速列车,也称绿皮火车:

K192次、K776次、K9264次;新增邵阳往广州方向的高铁有:G6165次、G6079次,增加一趟邵阳往广州方向的快速列车K191次。

6月15日调图后,邵阳有到上海、北京、深圳、汕头、香港西九龙、重庆、无锡、南宁、昆明等方向的列车,大大方便了旅客多方向出行的需求。

急难愁盼马上办 服务民生“零距离”

邵阳日报讯(通讯员 刘思豆)“现在居民楼落水管破损、化粪池堵塞等困扰我们多年的问题都解决了,感谢巡察组、感谢社区为我们化解了烦心事。”6月12日,在大祥区樟树坳社区邵阳监狱家属院,居民对前来检查巡察发现问题解决情况的大祥区委第二巡察组人员说。

此前,大祥区委第二巡察组在社区调研走访时,邵阳监狱家属院居民反映,因家属院老旧小区,院内居民楼年久未维修,楼房落水管破损掉落,一到雨天污水飞溅;下水井堵塞、盖板塌陷,给行人车辆造成安全隐患;院内排水明沟垃圾堆积、气味难闻,10多棵杂树野蛮生长,严重影响环

境卫生和居民生活。

巡察组随即组织社区召开专题协调会,邀请居民代表列席,督促邵阳监狱、樟树坳社区对院落进行维修清理。社区负责人与邵阳监狱退休干部代表多次找到邵阳监狱请求资金支持,资金到位后,第一时间与家属院落代表一起商量施工项目、施工造价、落实承包人、签订施工合同等事宜。他们又立即组织施工,更换落水管8根,对落水管下部浇筑水泥,对所有下水井、化粪池抽淤清淤,对排水明沟进行清理整修,对破损、塌陷的污水井并进行清理砌筑,硬化破损地面,对院落杂树进行修剪,院内环境焕然一新。

及时解纠纷 锦旗表谢意

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 实习生 邱金辉)近日,邵阳快警5号平台成功调解一起司乘纠纷,司机赵大哥特意发来微信并送锦旗对民警、辅警表示感谢。

近日,司机赵大哥通过某网约车平台接单,从娄底送一名乘客至邵阳市大祥区宝庆中路某酒店,然而该乘客到达目的地后却称预估价格与实际车费不符,不愿支付车费。赵大哥无奈拨打110求助。

接警后,邵阳快警5号平台快警杨双立即带领队员朱晶铭、朱家葆赶赴现场。经了解,司机赵大哥是6月9日凌晨3时接的单,将乘客送到目的地后,因路况原因导致用时变久,该乘客称实际车费与平台预估价格不符,超出自己预期,不愿支付车费。双方僵持许久,只能请求民警帮助。

了解情况后,杨双立即对双方开展调解。在快警队员的劝导下,双方最终互相理解,达成了一致。赵大哥向民警、辅警感谢道:“起早贪黑跑车不容易,你们警察服务群众更不容易!”

6月10日,赵大哥特意托朋友将一面写有“为民办实事,人民好警察”的锦旗送到了邵阳快警5号平台,感谢民警的辛苦付出。

“一车两牌”? 套牌货车被查获

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘惠芳 刘鹤亮 实习生 邱金辉)同一辆大货车竟有两个不同的号牌?6月13日,邵阳县公安局交警大队依法查处了一辆悬挂两个牌号的货车。

当日上午9时10分许,邵阳县公安局交警大队一中队民警在塘渡口镇邵塘大道巡逻时,发现一辆闯红灯的货车牌照下面还有一个号牌,明显存在问题。民警马上让其靠边停车进行检查,通过向驾驶员调查得知,该车的真实号牌为湘D2D2××,但是驾驶员尹某某为了跑京东App物流项目,抱着侥幸心理,向朋友要

了一块牌号粤AAY1××的假号牌悬挂在车上。从衡阳出发行驶了160多公里,没想到在邵阳县境内,没躲过交警的“火眼金睛”。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警对尹某某使用伪造、变造的机动车号牌的违法行为,处以行政拘留10天,罚款5000元、驾驶证记12分的处罚。

交警提醒:伪造、变造号牌危害大,严重影响路面秩序。在此提醒广大车主,投机取巧不可为,到头来“聪明反被聪明误”,守法安全出行才是最便捷的路。

作担保有期限,过期无效

2024年3月20日将借款人李某以及担保人邓某起诉至法院,请求判决李某、邓某偿还借款本金及利息。

合法的民间借贷关系受法律保护,当事人应当按照约定全面履行自己的义务。被告李某向原告孙某借款12.6万元,仅偿还7850元,未完全履行还款义务,故被告李某依法应向原告孙某偿还剩余借款118150元。

根据《中华人民共和国民法典》第六百八十六条规定,当事人在保证合同中对保证方式没有约定或者约定不明确的,按照一般保证承担保证责任。被告邓某虽然

以担保人的身份在欠条上签字,但是并未明确约定保证方式,因此应视为一般保证责任。双方没有约定保证期限,因此案涉合同的保证期间为主债务履行期限届满之日起六个月。本案借款约定的还款期限为2022年4月30日,故保证期间应从借款期限届满之日起计算6个月即2022年10月30日到期,现原告孙某起诉至法院的时间为2024年3月,其主张被告邓某承担保证责任时已经超过保证期间,故应依法免除被告邓某的保证责任。

以案说法

级奖励,还在全市2023年高中教师业务比赛中荣获“个人优胜奖”。担任备课组长、奥赛教练期间,邓毅培养的学生何纯、刘赞辰等多人荣获全国中学生物理竞赛二、三等奖,多名学生考入双一流高校。

作为高三班主任,邓毅以校为家,用关心、信任和激励,把阳光的种子撒进学生的心田。当下,不少家长工作繁忙,对孩子缺少陪伴,甚至不在孩子身边,邓毅就主动扛起陪伴的责任,在学业上帮助他们、生活上资助他们、心理上辅助他们。个别学生自我管理能力较差,邓毅常以身边的事情举例,突出榜样教育、感恩教育、自主管理教育,让学生们在学习实践中发现自我、超越自我。

平凡的三尺讲台,既成就着学生,也让邓毅成就了自我。近年来,邓毅先后获得“市直教育系统优秀共产党员”“市直教育系统最美德育工作者”等荣誉称号。

平凡岗位成就自我 ——记邵阳市第二中学教师邓毅

邵阳日报记者 李超

“人活这一辈子,到底有什么意义?”面对学生的提问,市二中教师邓毅说:“人非草木,人生的意义是自己赋予的。将自己融于时代,在追求真善美、奉献社会与他人的同时成就自我,充实而超脱,这便是人生的意义和价值所在。”

他是这么说的,也一直在这么做。从教以来,邓毅立足三尺讲台,以行为习惯养成教育为重点,结合学校公、诚、博、毅校训,坚持以引导学生自主发展提升教学质量。作为班主任,他努力把班级打造成温馨家园,培养学生勤奋向上的学习气氛,帮助

他们成为具有创新精神、全面发展的人才。采他山之石,可以攻玉;纳百家之长,可以厚己。为不断提升业务水平,邓毅坚持向书本学、向名师学,《中学数学教学参考》《试题研究》等专业杂志,以及《班主任工作漫谈》《做一个专业的班主任》《高中物理品质学习》《趣味物理学》等名家著作是他的枕边必备,每天休息之前都会自我“充电”,以此来丰富知识储备,开阔眼界,为教育教学工作的开展奠定了坚实基础。近年来,邓毅多次在教学比赛中获得市一等奖,撰写的教学设计、论文多次获得省